

# 前三季度宝鸡高新区完成固定资产投资逾126亿元

**本报讯** 11月12日，记者从宝鸡高新区获悉，今年前三季度，全区地区生产总值保持上涨趋势，完成全社会固定资产投资126.67亿元，同比增长17.1%，全区固定资产投资再创新高。

今年以来，经济下行压力持续加大，高新区围绕“稳中求进”工作总基调，坚持扩大增量、提质增效，扎实推进

全区经济高质量发展。一方面，抓住重点项目建设这个“牛鼻子”，落实领导、部门包抓，强化跟踪、预警、督查，想方设法促进项目建设加快速度。另一方面，在招商引资上下功夫，围绕钛及钛合金、汽车及零部件、装备制造等产业，开展精准招商，促进有意向的项目早日签约落地。

据了解，经过不断努力，今年前三季度，高新区重点项目建设加快推进：33个市级重点项目完成投资80.8亿元，70个区级重点项目完成投资41.42亿元；完成全社会固定资产投资126.67亿元，同比增长17.1%。经济运行总体平稳。

本报记者 李一珂

## 民生工程建设加力提速

高新区1500套新建公租房年底将交付使用

**本报讯** 20余名工人忙碌着，有的连接管道、有的绑扎钢筋，现场一片热火朝天的景象……这是记者日前在宝鸡高新区科技新城滨河路施工现场看到的情景。据悉，高新区今年进一步加大市政道路建设、保障性住房建设和危房改造力度，新建的1500套公租房年底将交付使用。

高新区强化措施，创新机制，全力保障基础设施项目建设顺利推进。相关部门严格按照基础设施年度目标任务、月度推进计划，精心组织施工，持续推进项目建设。高新区投资4.8亿元，启动实施了科技新城东片区滨河路、高新大道、学府路、创意路等5条市政道路建设，在确保施工质量

的前提下，倒排工期，加快工程进度，并积极与相关镇、村沟通协调，确保顺利施工。为打造绿色高新，相关部门加大了南客站和科技新城东片区的绿化力度，补植国槐、银杏、小叶女贞等苗木近12万株。此外，高新区住房和城乡建设局在加大保障性住房建设力度的同时，积极启动马营镇凉泉村、八鱼镇范家崖村的棚户区改造和孙家滩村的城中村改造、农村建档立卡贫困户危房改造项目，极大地改善了群众的居住环境。据了解，截至目前，5条市政道路建设已完成总投资的30%，55户建档立卡贫困户已全部住进改造好的房子，群众幸福指数持续提升。 本报记者 邵菲非

# 筑起安全网 撑起幸福天

——高新区平安建设工作纪实

本报记者 李一珂

每个社区的警务室，保障着居民的安全；每条街道，“天眼”24小时全程监控守护群众；白天黑夜，闪着红蓝光的警务车和戴着袖章的巡防员，尽职尽责地为群众筑起安全网……如今，走在高新区，处处能感受到“平安高新”的氛围。

安全感是群众生活幸福的保障。今年以来，高新区大力推进平安建设，深入推进矛盾纠纷排查化解，妥善处置各类涉稳矛盾纠纷，强力推进严打整治，在全市扫黑除恶专项斗争、“大排查大整治”集中统一行动等各项排名中，均位居前列。高新区用实际行动织密治安防控网。

专门力量化解。据统计，今年1月至10月，全区各级调解组织共调解各类案件152件，调解成功150件，成功率达99%。其中，疑难复杂案件35件，调解协议涉及金额651.75万元，使大量矛盾纠纷化解在基层，有力维护了全区社会和谐稳定，为“平安高新”建设保驾护航。

立体化派出所工作新格局，以扫黑除恶专项斗争、“大排查大整治”集中统一行动、严厉打击非法猎捕杀害珍稀濒危野生动物专项行动及社区警务等重点工作为抓手，采取强有力措施，确保高新区社会治安大局持续平稳。

### 出重拳整治乱象

彻底铲除黑恶势力

黑恶势力是什么？碰到村霸、路霸，应该怎么做？……如今，在高新区的学校、工厂、社区以及大街小巷，扫黑除恶专项斗争的相关宣传展板、条幅、显示屏随处可见，群众对扫黑除恶专项斗争的了解和认识也越来越深入，“黑恶势力、人人喊打”的社会氛围，在全区已然形成。

### 高密度治安防控 全面筑牢安全防线

据统计，今年1月至10月，高新公安分局共接处警6574起，立刑事案件563起，破案295起；受理行政案件1157起，行政处罚515人，为群众挽回经济损失539万元。高新区还通过严密的治安防控，为群众筑牢安全防线。

每逢节假日，都是治安防控的重点时段，要让群众过个平安节日，高新民警就到了最忙碌的时刻。今年国庆节期间，高新公安分局民警加班加点，抓获一名犯罪嫌疑人，破获盗窃农户案1串12起。高新公安分局民警介绍，今年7月初以来，高新区八鱼镇就陆续发生多起溜门入室盗窃案，被侵害对象大多是农

### 化解矛盾纠纷 为群众“解疙瘩”

“要是没有你们的帮助，这一笔果树赔偿款不知道什么时候才能拿到，太感谢你们了！”今年夏天，高新区天王镇柏坡村村民邹师傅将感谢信送到了天王镇司法所，感谢调解人员。

原来，几年前村上土地征收时，涉及邹师傅从他人手中租种的2亩土地，地里种着果树，并且正处于盛果期，土地被征收后邹师傅损失颇大。但由于并非土地所有人，因此在分配土地补偿款时，村上小组会议讨论认为补偿款除了给土地所有人外，其余应归小组集体所有，邹师傅没有得到应有的补偿。今年，邹师傅看到天王镇的“平安建设”宣传车从家门口经过，心里默默记住了电话，并打电话咨询。

高新公安分局收到邹师傅的诉求后，很快将材料转到天王镇党委、政府和镇司法所。随后，几家单位立即联合召开专题会议分析研判，天王镇司法所工作人员多次到柏坡村了解事情的前因后果。在查阅《中华人民共和国村民自治法》《物权法》《陕西省农村土地征收补偿条例》等相关法律法规，并摘抄涉及此事的相关条款后，工作人员再次来到柏坡村进行沟通，并召集村“两委会”人员开会研究。

然而，会上多数人认为“这是村民小组会议所决定，因此补偿款不应该给邹师傅”。看着大家对此事所涉及的法律法规不懂，只按照自己的主观来判断，天王镇工作人员又多次上门，为他们列举真实案例，解读涉及的法律法规，按照《物权法》的规定，应该给邹师傅发放果树赔偿款。最终，经过多次调解，大家终于达成一致，邹师傅拿到了拖欠两年多的16000元赔偿款。

据高新区相关工作人员介绍，这只是高新区人民调解工作的一个缩影。今年以来，高新区深入贯彻司法部坚持发展“枫桥经验”实现矛盾不上交工作部署，充分发挥人民调解组织“第一道防线”作用，及时调处各类矛盾纠纷，助力平安高新建设。

除了对邻里、婚姻家庭、人身损害赔偿等常见性、多发性矛盾纠纷进行就地化解外，高新区还对多年积累、长期未得到有效解决各类疑难复杂矛盾纠纷，组织



调解会现场



民警到居民家走访

村新婚民宅和经济基础较好的民宅。接到报案后，他们组织多警种部门研判案件，开展各项侦查工作，确定了作案嫌疑人。民警了解到，该嫌疑人是一名惯犯，平时很少使用智能通信工具，居无定所、流窜作案。于是，民警及时调整工作思路，采取传统摸排走访的方式，围绕嫌疑人活动轨迹展开缉捕。最终在10月8日将涉嫌盗窃犯罪的郝某某成功抓获。目前，犯罪嫌疑人郝某某涉案价值达10万余元，已被依法刑事拘留，案件还在进一步深挖中。

据了解，近年来，高新区全面加强治安基础设施建设，以社区警务工作为重点，全面夯实基层基础工作，首创了全市集巡逻、防范、打击、预防为一体的“打防管控”

今年以来，高新区宣传发动群众，推动综合治理，加强线索摸排，从严从细部署，出重拳、严打击，截至目前，高新区共破获九类涉恶类案件105起，摧毁恶势力犯罪集团7个，其他各类恶势力团伙8个，累计刑事拘留149人，检察机关共批准逮捕109人；打掉村霸、砂霸2个。此外，还向纪委监委部门移交党员、公职人员、村干部违纪线索20条22人，查封涉案资产2173.06万元，高新区扫黑除恶专项斗争取得阶段性成果。

记者了解到，为重拳出击，扫除黑恶势力，高新区严格落实破案攻坚、打伞破网、打财断血“三同步”工作机制，充分运用各种侦查措施，建立了“一案两办、一案两班”工作机制，对涉黑涉恶类案件，组织刑侦、纪检两班力量，同步立案，刑侦力量查黑恶势力的违法犯罪问题，纪检力量查公安民警和公职人员的涉伞或其他违法违纪线索，确保打掉黑恶势力背后的保护伞、关系网。凭借着这一股“拧紧螺丝、上紧发条”的劲头，高新区集中力量，形成横向到边、纵向到底的责任体系，让平安成为高新区最响亮的旋律。



高新中学党员干部：

## 参观展览学习艰苦奋斗精神

**本报讯** “问渠那得清如许？为有源头活水来。”近日，宝鸡高新中学党支部全体党员赴“宝鸡市干部培训党性教育基地”——冯家山水库展览馆开展主题党日活动，他们深切感受到了艰苦奋斗、无私奉献、科学求实、开拓创新的冯家山精神。

宝鸡高新中学党支部组织此次主题党日活动，旨在深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，激励广大党员进一步增强责任感和使命感。当天，全体党员先后参观水库展览馆、纪念碑及当年修建水库时挖凿的1400多孔土窑和部分劳动工具，通过听

讲解、现场参观等形式，学习建设者不畏牺牲、艰苦奋斗的奉献精神（见上图）。

据了解，上世纪70年代，来自全市的各界群众和驻宝部队官兵、技术人员等共十几万人，他们不畏艰苦、不怕牺牲，建成了关中规模最大的水利工程——冯家山水库。冯家山精神生动地教育了高新中学党支部的每一名党员，大家表示，一定要在今后的工作中传承和发扬冯家山精神，不怕困难、不忘初心，无私奉献、努力工作，发挥好共产党员的先锋模范作用。（张蓉）

## 守初心 担使命 找差距 抓落实

深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育



社区工作人员为居民送去助行器

学子路社区：

## 开展四必访 解决三心事

**本报讯** “太感谢你们了，帮我申请了助行器，现在不用人扶，我就能自己走路了！”11月8日早，家住市区城市枫景小区的独居高龄老人刘大妈，收到学子路社区党支部为她申请的助行器时，激动地说。

此前，学子路社区党支部在走访中了解到，家住城市枫景小区的独居高龄老人刘大妈，患有脑梗后遗症，行动极为不便。为切实做好“一对一”帮扶，社区党支部与高新区残联联系，为刘大妈申请了助行器。

据社区负责人介绍，该社区党支部按照党员必访、贫困户必访、空巢老人及留守儿童必访、信访户必访“四必访”要求，将社区党员分为三个走访小分队，走访辖区高龄老人家庭、困难群众家庭等，倾听居民心声，了解大家需求，征集困扰群众的操心事、烦心事、揪心事。截至目前，学子路社区党员走访小分队累计入户走访党员家庭10户、高龄老人家庭4户、困难群众家庭2户，征集群众意见建议5条，受到居民欢迎。（张蓉）

## 凝心聚力谋发展 服务群众解难题